

■板块资金流向

房地产净流出3.6亿元
有色金属净流入1.4亿元

◎大智慧资讯部 ○编辑 李导

周二沪深大盘高开高走，两市共成交1167.7亿元，量能较上日持续萎缩。

房地产、化工化纤、农林牧渔
列资金净流出三甲

两市大盘净流出资金7.65亿元，房地产、化工化纤、农林牧渔、券商、工程建筑板块净流出居前，房地产板块居资金净流出首位，净流出3.62亿元，资金净流出最大个股为万科A(-0.63亿元)、中体产业(-0.55亿元)、津滨发展(-0.24亿元)、化工化纤板块居资金净流出第二位，净流出1.11亿元，资金净流出最大个股为沈阳化工(-0.43亿元)、浙江龙盛(-0.25亿元)、熊猫烟花(-0.18亿元)。农林牧渔板块净流出资金0.95亿元，亚盛集团(-0.43亿元)、福成五丰(-0.14亿元)、大江股份(-0.09亿元)为资金净流出最大个股。

有色金属、电力、交通设施
为资金净流入前三

有色金属、电力、交通设施、电子信息、保险板块居净流入前列，有色金属板块居资金净流入首位，净流入1.43亿元，净流入最大个股为包钢稀土(+0.58亿元)、山东黄金(+0.25亿元)、中金岭南(+0.16亿元)。电力板块居资金净流入第二位，净流入1.06亿元，净流入最大个股为宝新能源(+0.55亿元)、广州控股(+0.41亿元)、ST能山(+0.23亿元)。交通设施板块净流入0.82亿元，净流入最大个股为山东高速(+1.19亿元)、重庆港九(+0.64亿元)。

山东高速净流入最多
海欣股份净流出最大

个股方面，昨日两市有800多只个股呈现资金净流入，资金净流入超千万的个股有51家，净流入最大个股为山东高速(+1.19亿元)、重庆港九(+0.64亿元)、包钢稀土(+0.58亿元)、宝新能源(+0.55亿元)、N兴民(+0.53亿元)。而资金净流出超千万的个股有75家，净流出最大个股为海欣股份(-0.81亿元)、万科A(-0.63亿元)、同方股份(-0.61亿元)、中信证券(-0.60亿元)、建设银行(-0.59亿元)。创业板净流入2010万元，有27只净流入，净流出最大个股为神州泰岳(+687万元)。

春节效应膨胀 资金价格惯性上涨

◎记者 秦媛娜 ○编辑 杨刚

春节长假进入倒计时，货币市场的资金需求热度大有升温之势，相应的回购、拆借等交易价格也继续攀升。但是交易员称，资金价格在节前的上行符合假期惯例，并未明显感觉到市场资金面供求有实质变化。更为重要的是，随着境外市场近日“风雨”来袭，市场认为这对国内政策紧缩的掣肘作用有所增加，也有效帮助市场缓解了紧张情绪。

本周前两个交易日，在旺盛的资金需求带动下，银行间市场质押式回购的主要品种利率连续攀升，其中7天和14天期成为涨幅最为显著的品种，也恰好应和了这两个品种可以满足跨节需求的特征。昨日，7天和14天期回购的加权平均利率分别上涨6.01个基点和11.88个基点，达到1.8862%和1.9103%，成交金额分别为254.07亿元和891.37亿元。

但是银行间市场一位交易员称，并未感觉市场资金面有本质变化。市场并不缺钱，他说，这种钱多和涨价现象同时出现在1月份也曾出现，当时市场传有大行有意做高价；而此时出现，可能也和每年春节之前资金价格必涨的季节性规律有关，因为长假之前银行的兑付需求增加，基金的赎回压力增加……都客观助长



去年沪签约银团逾900亿

◎记者 邹靓 ○编辑 于勇

上海银监局2月9日公布统计数据显示，2009年度上海主要银行业机构共签约银团79笔，涉及合同金额904.79亿元。2010年，上海银监局提出，对上海重点支持建设项目推广使用银团贷款。

截至2009年12月末，上海56家主要银行业机构（包括政策性银行、国有商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、农村商业银行、邮政储蓄银行和外资法人银行上海分行）已投放的各项本外币银团贷款余额达671.38亿元，占全市所有贷款的2.28%，比年初增加131.50亿元。当年签约银团79笔，合同金额904.79亿元，较去年增加20笔，金额增加99.02亿元。

一直以来，中国银监会高度重视信贷集中度风险的防范，严格控制单一客户贷款比例和集团客户授信比例，鼓励通过银团贷款、俱乐部贷款等加强贷款集中度风险防范。根据《银团贷款业务指引》，对于单一企业或单一项目的融资总额超过贷款行资本余额10%的大额贷款，以及单一集团客户授信总额超过贷款行资本余额15%的大额贷款，都要求通过银团贷款控制单一客户的风险敞口。

2009年，银团贷款与交易专业委员会组织编写《银团贷款转让交易示范文本》并于今年1月推出。全国银团贷款交易系统平台建设项目正式启动，大型项目银团贷款交易转让有了全国统一的标准合约。

就今年信贷投向及银团贷款业务的发展，上海银监局明确要求上海各银行业机构准确把握上海产业结构转型和投资重点，密切关注新兴产业贷款中可能存在的风险，关注产业结构调整过程中的风险代偿。努力满足实体经济特别是中小企业的有效金融需求，对满足条件的上海重点支持建设项目推广使用银团贷款，对不满足但单笔金额超过10亿元的贷款项目优先使用银团贷款。”

对个别因企业资金链断裂引发风险的贷款项目，上海银监局要求银行业机构积极争取政府支持，通过组建债权人委员会，重组贷款或新签银团贷款等方式，支持企业转型升级。对不符合产业政策、环保政策、项目审核要求和“两高一剩”类贷款，坚决不予银团贷款支持。

调整两月有余 机构重新看涨黄金

◎记者 钱晓涵 ○编辑 杨晓坤



经历了长达两个多月的调整，国际黄金价格的投资价格开始重新显现出来。近日，越来越多的机构开始发布看多金价的研发报告，其中，不乏旗帜鲜明者强烈建议投资者配置黄金。

昨天，国泰君安期货研究所发布题为“黄金回调接近尾声，2010上半年有望再创历史新高”的研究报告，称国际金价在经过了两个多月的回调和整理后，消费者开始认同四位数的黄金价格，并重新增加黄金消费。

国泰君安期货研究所认为，目前的黄金走势可能处于类似于2009年7月的位置：下方支撑有力，再经过一到两个月的盘整，重心逐渐上移，一旦突破则上扬空

间较大，可望再创历史新高，建议投资者努力把握可能出现的黄金中期投资机会。

统计资料显示，黄金市场的主线是往往是前三季度盘整，第四季度突破。这种模式在黄金历史上曾多次出现，而刚刚过去的2009年则将其演绎得更为典型。国泰君安期货研究所所长张智勇认为，这一方面是由于2008年美元剧烈反弹导致的以美元标价的黄金价格承受了较大的压力，另一方面，1000美元/盎司整数关口也对投资者心理有一定的影响，所以2009年金价在1000美元下方长期盘整，最终突破之后长期积蓄的做多动能得到集中释放。

在其他商品趋势不明显的背景下，黄金于2009年9至11月间成为拉动整体商品和外汇市场的主力品种，吸引了绝大部分投资者的注意力。在这期间，以往美

元走强压制黄金的逻辑，变成了黄金发力上扬、美元承压。

2010年1月中旬，由于欧洲部分国家面临主权债务危机，同时新兴市场国家普遍开始紧缩政策，美元进一步走强，国际商品市场普遍深度回撤。虽然以欧元计价的黄金仍在高位盘整，但以美元计价的伦敦金被迫进入了深度整理。

但是，全球央行集体停止抛售，转而回购黄金的拐点或许已经出现。业内人士预计，未来黄金在央行储备中的地位上升，将令世界抛弃“黄金无用论”。而重新认识黄金做为最终硬通货的独特价值，将成为未来十年支撑金价走牛的重要动力之一。

其中，中国央行大量购买黄金的可能性尤其被看好。目前，中国黄金储备占外

汇比重的比例仅为1.6%，按照2009年2.3万亿美元的外汇储备余额以及1100美元/盎司的金价计算，黄金在中国外汇储备中每提高1个百分点，就需要净买入黄金650吨，这一数量相当于2008年全球黄金总供应量的18%。

张智勇认为，目前中国采取的是利息不变，提高存款准备金和进行直接信贷指导的独特方法，这尽管在短期有一定的效果，但始终不是长久之计。汇率改革或许是一个可能的选择，但考虑到人民币在世界上已经具有一定的影响力，人民币兑美元的升值会加速美元整体的下跌。目前，通胀风险犹存，通缩风险很小，因此，站在黄金投资者的角度来看，中国持有黄金是一个比较安全的选择，而这也势必成为推动金价上涨的重要理由。

■机构视点

中信证券： 春节后或有反弹

本周是春节前最后一个交易周，中信证券日前发布最新策略报告指出，春节前A股市场仍将谨慎，但节后随着外围市场走稳、国内调控预期减弱，A股市场有望迎来反弹，未来一个月沪指指在2840点至3200点

之间运行。

中信证券认为，随着元月通胀和出口数据的公布，前期对政策继续紧缩的预期将有所缓解，未来市场焦点将逐渐转移到“有保有压”中保的一面，预计未来1—2个月关于消费、区域、低碳方面的具体政策将陆续出台。

中信证券还指出，整体来看，

二、三月份股票市场资金供给仍偏紧，但好于前两个月。悲观情况下2010年净利润同比增速可能由31%下降至22%，考虑合理估值底线15.7倍，上证综指下跌的下限在2800点处。

在二月行情中，中信证券建议周期股仍需谨慎，重点推荐商业零售、高端白酒、通信传媒、医药行业的蓝

筹股，主题投资可从区域热点过渡到产业政策，除了可以适当继续关注新疆、广西、福建等获得区域政策支撑的丰题外，更值得深度挖掘包括低碳、新能源、十大新兴产业等政策出台带来的主题投资机会。

（杨晶）

中金公司： 短期市场弱势格局难改

中金公司在最新策略报告中指出，短期市场弱势格局难改，即使反弹，力度可能也不会太强。短期防御性板块仍将好于大盘。

中金公司认为，上周欧洲部分地区暴露出来的债务问题是导致外围市场大幅下挫的主要原因。考虑这一因素，春节长假在即，海外市场走势震荡，A股市场可能因为回避假日期间海外市场不确定性的依然保持审慎，加仓意愿不足。短期即使反弹，其力度可能也不会太强。

哪些板块将成为短期热点？中金公司认为，节前市场成交量可能趋于清淡，风险偏好不足可能使得防御性的板块仍将好于大盘，节日消费、区域开发、三网融合、世博会、业绩与“高送转”的概念和个股仍将是局部活跃的热点。

中金公司还指出，通胀未出现大幅上升、政策作用下基本面依然稳健、外围市场稳定等是市场摆脱目前低迷态势的条件，目前这些条件并不具备，2月底、3月初是一个可能的观测时间窗。政策预期、政策执行效果以及海外市场的走势是需要密切关注的三个方面。

（杨晶）

使得市场将延续弱势震荡，前期涨幅居前、估值较高的中小盘股面临较高风险。

银河证券认为，由欧洲各国引起的主权信用风波还将继续上演，在国内利好消息有限的弱势背景下，海外市场波动还会给A股带来负面影响。资金面上，从全年来看，政府明确要求扩大直接融资规模以及银行股的巨额融资是市场中长期供应压力的来源；从短期来看，春节前后基金分红和新股密集上市态势不改，还将继续分流市场资金，持续给市场造成抽血效应。

因此，银河证券认为，春节期间市场面临的不确定性仍然很多。在没有政策调控放松的信号出现之前，市场难以出现强劲反弹，指数还有下行空间。前期涨幅居前、估值较高的中小盘股面临较高风险，建议投资者还应继续谨慎，保持较低仓位过春节长假。

中金所的会员类型 是如何划分的？

中金所会员分为结算会员和交易会员两大类。结算会员具备直接与中金所进行结算的资格，按其业务范围又分为交易结算会员、全面结算会员和特别结算会员。交易会员不具备直接与中金所进行结算的资格，按其业务范围又可分为从事经纪业务的交易会员和从事自营业务的交易会员。

全面结算会员既可以为其受托客户、也可以为与其签订结算协议的交易会员办理结算、交割业务。

交易结算会员只能为其受托的客户办理结算、交割业务。

特别结算会员只能为与其签订结算协议的交易会员办理结算、交割业务。

从事经纪业务的交易会员只能通过全面结算会员或特别结算会员为其客户办理结算、交割业务。

某些特殊法人机构（比如证券公司、基金公司等）可以按照相关规定申请成为从事自营业务的交易会员。

中金所借鉴国际先进经验引入的分级结算制度，强化了股指期货市场的整体抗风险能力。在分级结算制度下，资金实力雄厚、管理经验丰富的机构才能成为结算会员，而其他不具备结算会员资格的交易会员必须通过结算会员进行结算，有助于市场逐级控制和吸收风险，有利于形成多元化多层次的金字塔式风险控制体系。

（由中金所供稿）
(本专栏内容仅供参考，不作为投资依据；涉及业务规则的内容，请以正式规则为准。)

本栏编辑 杨刚 杨晓坤

资金避险外流，农产品市场震荡整理

新湖期货

吴秋娟

节前最后一周，国内市场节日气氛逐渐浓厚，资金外流迹象显现。国际市场经过前期的持续下挫之后出现反弹走势，对于美国农业部2月份供需报告的利好预期以及生物能源产量预期提高的利好前景，支撑市场自近期跌势中反弹。然而，市场面临利空因素尚未完全消化，并且周边环境仍然利空，市场短期反弹空间或将受限。

国际市场利空因素有待消化

虽然近日美豆市场在900美分附近出现反弹，市场走势有企稳迹象，然而美豆市场面临的供给压力仍未完全消化，对市场后期走势继续产生压制作用。近期各分析机构对南美大豆产量预估数据继续上调，世界大豆阶段性供给充裕以及南美低价大豆的上市均对美豆走势不利。除自身供给压力之外，周边市场对于美豆也产生利空影响。美元指数大幅上升，欧洲债务危机令投资者对全球经济复苏形势感到担忧，导致投资者买入美元避险，推动美元指数大幅走高。在美元上涨打压下，原油市场大幅下挫，对大豆市场产生双重压力。在周边市场环境利空以及自身基本面压力有待消化的情况下，期价仍有继续下行可能，900美分的支撑作用后期将受到挑战。

生物柴油增产前景短期影响有限

美国环境保护署2月3日颁布《可再生能源新标准》，将促进美国可再生能源的进一步发展和扩张，支撑市场出现反弹走势。不过，生物燃料产业的继续扩张很大程度上取决于经济的复苏和资金的投入。如生物柴油，虽然在新规中达到了先进燃料的标准，但2010年过

“交行-新湖杯”
全国股指期货仿真交易大赛
报名热线: 400-8888-398
新湖期货 湘财证券
www.xinhu.cn XUANCUI SECURITIES

(CIS)

银河证券：建议低仓过节

在春节前最后一个交易周如何操作？银河证券研究所建议低仓过节。资金面压力、海外市场波动、政策收紧预期三大因素

而在复苏的过程中，李麟思认为，管理资本流入或资产泡沫将是新兴经济体面临的重大挑战。很多新兴市场今年将面临重大挑战，尤其在如何处理资本流入方面。

（石贝贝）